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Przyroda

Test przygotowujacy do konkursow

Poziom trudnosci: Sredni

1. Ktéra z podanych rzek przeptywa przez Poznan i jest gtbwnym doptywem Odry?

o A - Warta
o B-San

o C-Wista
o D-Brda

2. Zaznacz zalety zycia w duzym miescie
o A - tatwiej znalez¢ prace
o B - dostep do instytucji kulturalnych
o C - dobrze rozbudowany transport
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3. Do ekosystemu miejskiego zalicza sie:
o A -1fgki
o B - pola uprawne
o C - parki
o D - lasy

4. Rozpoznaj gatunek ptaka charakterystyczny dla ekosystemu miejskiego.

o A -bocian
o B -gotab
o C - sokot
o D-ges

5. Jaki gatunek rosliny rozprzestrzenia sie za pomocg wody? (Jej owoc unosi sie na jej

powierzchni).
o A - nasienie cisu
o B - owoc mniszka
o C - orzech kokosowy
o D - owoc niecierpka
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6. Podaj nazwe najwiekszej na $wiecie wyspy.
o A-Wolin
o B - Australia
o G - Grenlandia
o D - Madagaskar

7. O réznorodnosci srodowisk decyduje/decyduja:
o A - czynniki klimatyczne
o B - rodzaj gleby
o C - obecnos$¢ innych organizméw
o D - wszystkie odpowiedzi sa poprawne

8. Takie gatunki roslin jak: lucerna, koniczyna, saladera cztowiek wykorzystat jako:
o A - surowiec w przemys$le

o B - pasze dla zwierzat
o C - lekarstwa

o D - w swoim otoczeniu-estetyka miejsca zamieszkania

9. Jakg funkcje w organizmie cztowieka petnig sole mineralne?
o A - energetyczng
o B - budulcowg
o C - regulujaca
o D - stanowig rozpuszczalnik dla innych sktadnikéw

10. Jak nazywa sie czes$¢ kwiatu, w ktérej powstaje owoc?
o A - preciki
o B - stupek
o C - zalgznia
o D - ptatki

11. Produktem ubocznym procesy fotosyntezy jest:
o A-CO2
o B-02
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o C-H20
o D-C6H1206

12. Z jakich zrodet informaciji skorzystasz planujac wycieczke do parku narodowego?
o A - ze strony internetowej parku
o B - z informatora turystycznego
o C - z klucza do oznaczania roslin
o D - wszystkie odpowiedzi sa poprawne

13. Zaznacz co jest sktadnikiem biotopu.
A - drzewa

B - trawa

C - gtaz narzutowy

D - grzyby

O O O O

14. Kwiat jest czesScig jadalng:
o A - marchwi
o B - kalafiora
o C - selera
o D - pora

15. Urzadzenie to wykorzystuje zjawisko zatamanie $wiatta i wykorzystywane jest w
todziach podwodnych.

o A-GPS

o B - lornetka

o C - peryskop

o D - luneta
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